

并州技能之星

6

一团面的无限可能

——并州技术能手郝树文小记



下午时分,餐饮行业的休息时段,安静的面点房里,郝树文聚精会神地盯着烤箱,细心观察着每个细微的变化。不多时,一盘柔软蓬松、色泽饱满的面包新鲜出炉,散发着淡淡的清香。他端详了一会儿,招呼同事们来尝尝、提提意见。

一团面粉,与美味面包,在一双巧手下产生因果,每一位品尝者嘴角含笑,幸福满满。郝树文技术精湛,在第二届太原市职业技能大赛中荣获烘焙项目第一名。

郝树文今年28岁,老家在平遥农村,17岁来到太原打工。谈及当初学习面点及烘焙的初衷,他笑了,“民以食为天,学一门关于美食的手艺,走到哪儿都有饭吃。”

起初常常碰壁,不是面团发不起来,就是做出后偏硬或烤糊。看着身边师傅们从配料、搅拌、发酵、整形至烘烤完成,整个过程游刃有余,他羡慕极了,一遍遍地观看、琢磨,反复练习,再请教师傅们指出自己的错误和不足。刚开始那几年,他中午不回

家,晚上加班到深夜,脑子和双手就围绕着三个字忙不停——做面包。

琢磨每次揉面团的力度和时间,琢磨如何控制发酵时间、烤炉温度等。拳不离手曲不离口,孜孜不倦助力他迈上更高台阶,他做的面包获得诸多好评。

报名参加第二届太原市职业技能大赛后,他开始了艰苦的赛前练习。从面粉、酵母、水开始,各种配方每天都如过电影般在脑海中闪现,熟记不同面团的搅拌时间、发酵程度、烘烤温度等,并不断在实际操作中调整与精进,让做面包成为肌肉记忆,连晚上做梦都是在做面包。

根据抽签,他参加最后一天的比赛。但他每天都去现场观看,尽可能多熟悉赛场,多了解选手,提醒自己避免选手出的错,晚上再改进自己的作品。他坦言,“比赛就是用技术和作品说话,如果好结果需要100分,那咱就准备200分甚至300分的努力。”

如今,提起郝师傅,山西天星海海外餐饮有限公司的同事和学徒们

都竖起大拇指,“他与面团亲密相处十多年,但每次制作面包,还是会全神贯注好几个小时。”“他的制作技术娴熟无比,好像和面包已形成默契,看到面团,就知道还需要等待几分钟;看到面包烘焙过程出现异常,立刻就知原因。”

面包有灵魂,匠人自谦恭。在各种赛事中脱颖而出,这名“90后”并未止步,他将自己归零,以空杯心态重新出发。“既然干就干出点样子,为山西烘焙业增光添彩。”

在郝树文的手中,一团面拥有无限可能。在他看来,烘焙是一件充满魔力的事情,也是一件让人幸福的事情,更是需要一直做下去的事情。

“你的技术与用心,面包会呈现出来,客人能感受到。”他埋头忙乎着。下一个软乎乎、香喷喷的面包,呼之欲出。

记者 李静 文/摄

万柏林区为9107名务工人员追讨工资1.46亿元

本报讯(记者 徐方伟)“真心感谢你们加班加点为我们追讨工资,过年的钱总算有着落了……”12月10日,在万柏林区劳动保障监察综合行政执法队,9名务工人员代表笑逐颜开,激动得连声道谢。今年以来,万柏林区人社部门推动重点欠薪案件限时清零,累计接待受理各类投诉举报案件2857件,已为9107名劳动者追回工资1.46亿元。

年末岁尾,为确保务工人员按时足额拿到工资,万柏林区扎实开展根治欠薪冬季专项行动,对各类用人单位工资支付情况全面排查,将发现的

欠薪问题建立台账,落实化解方案和兑付期限,切实维护务工人员合法权益。同时,该区人社部门畅通24小时投诉举报电话,及时受理各类反映问题,对欠薪问题发现一起、处理一起。

为促进欠薪案件及时快速解决,万柏林区建立完善联席会议、信息共享、督察通报等相关制度,合力推进根治欠薪工作深入开展。该区组织人社、住建、公安、工会等部门开展联合维权,做到提早介入、提早处置。劳动争议仲裁机构建立务工人员维权“绿色通道”,对拖欠工资争议案件优先受理、及时裁决。

拆除违建 维护天然气使用安全

本报讯(记者 侯慧琴)居民自建小屋却正好压在了天然气管道上,带来安全隐患。12月10日,违建被柳巷城管执法部门和海西社区拆除,还安全于大家。

几天前,太原天然气有限公司的工作人员在管线巡查时发现,柳南18号楼后的两处自建房,正好压占了长度约5米的燃气管道。长期占压燃气管道,会引起管道受力不均匀,易导致管道变形、受损而发生燃气泄漏等事故。一旦发生事故,会危及人民群众的生命财产安全。

得知情况后,海西社区迅速上报柳巷街道城管部门。经了解,该违建始建于上世纪90年代初,面积为36.54平方米。

为消除燃气安全隐患,海西社区党委书记杜红燕一方面联系天然气有限公司管线所了解管线情况,另一方面与迎泽区城管局共同前往房管所协调房屋改建拆除方案。

12月8日,海西社区联系柳巷街道城管部门,将危险违法建筑拆除,彻底消除了安全隐患,为居民营造了安全的居住环境。

高考最后一次补报名本月15日开始

本报讯(记者 张晓丽)12月10日,省招考中心消息,12月15日8时至16日18时进行2022年普通高考最后一次网上补报名。

凡符合我省普通高考报考条件未报名的高中学校毕业生或具有同等学力者均可参加报名,考生除艺

术类的美术、音乐、舞蹈外,其他学科均可报考。

考生须在规定时间内到县(市、区)招办设置的报名站进行资格审查,合格者由报名站向考生发放考生号和初始密码,考生凭考生号和密码登录山西招生考试网进行报

名。网上补报名完成后考生必须于12月16日8时至17日18时到报名站完成摄像、核查报名信息等现场报名确认手续。

补报名需要的材料包括户口簿、身份证和高中学校毕业证书或同等学力证明。

让科学插上艺术的翅膀

尖草坪区举行少年儿童科技发明作品展

本报讯(记者 邵蓉 文/摄)“我今天带来的是《太空清道夫》,希望今后借助高科技的力量,能将堆积在太空的垃圾全部清理干净,还我们一个美丽的宇宙空间。”12月10日上午,在尖草坪区第一届少年儿童科技发明作品展上,来自恒大御景湾实验小学三年级的贺梓腾分享了他的科幻画。

为了弘扬科学家精神,尖草坪区科协联合区教育局、少工委联合举办了少年儿童科技发明作品展,共有该区30余所中小学生的学生带来了1500余件作品,除了科幻画之外,还有学生们通过自己的奇思妙想,利用废旧物资做成的小工艺品。

当日上午,在尖草坪区金桥公园的新时代文明实践站,展出了获奖的部分作品,其中科幻画最引人关注。作为指导教师,来自尖草坪区科协主席郭婷表示,为确保“双减”政策落地实施,全力推进全国科普示范区创建,今年以来尖草坪区科协先后开展了科普阅读周、



念,配上色彩缤纷的画卷,表达出他们对未来美好生活的无限畅想。”尖草坪区科协主席郭婷表示,为确保“双减”政策落地实施,全力推进全国科普示范区创建,今年以来尖草坪区科协先后开展了科普阅读周、

红领巾科技小社团等活动,定期举办青少年科技成果展,并组织青少年参加全国青少年科技创新大赛、青少年机器人竞赛等科技竞赛活动,通过寓教于乐的方式提升青少年的科学素养。

反诈宣传进校园 关爱辖区小学生

本报讯(记者 王丹 通讯员 杜晓琴)为进一步加大校园防电信诈骗宣传力度、增强宣传氛围,12月9日,小店区唐槐街道筹备组梧桐社区联合经济九一学校,开展“反诈宣传进校园 关心关爱未成年人”活动,帮同学们提升反诈意识。

“加QQ好友,免费领取炫酷游

戏皮肤;生日发福利,进群可以领红包;微信扫码,填写信息赠送小礼品;短信提醒:XX同学的12岁生日宴聚会照片已发送至以下链接,请大家点击领取……这些都是电信诈骗的小伎俩,一定要注意。”活动现场,社区宣讲员通过贴近生活的案例,用新颖的方式和同学们互动。

同学们积极讨论、踊跃发言,气氛十分热烈。同学们纷纷表示,学到了许多有关防范电信诈骗的知识,提高了鉴别意识和能力,回家要争当“小小宣传员”,将反诈知识讲给亲朋好友,并建议他们也下载注册“国家反诈中心”APP,加固反诈“防火墙”。